



Gesprächsnotiz vom 16.04.2018/ Arbeitsgruppe 2: Freizeit

Teilnehmer: 9 Personen

Tagesordnung:

- **Top 1:** Begrüßung, Warm up
- **Top 2:** Thema Ehrenamtsunterstützung: Änderungswünsche an der HK-Seite
- **Top 3:** Thema Ehrenamtsunterstützung: Ehrenamtskarte
- **Top 4:** Thema Ehrenamtsunterstützung: Fragebogen
- **Top 5:** Thema Kulturreihe: Was könnte passieren?
- **Top 6:** neuer Termin, Verschiedenes und kurze Rückmeldung zum Abend

Diskutierte Fragestellungen und Antwortauszüge:

Top 2: Die Arbeitsgruppe wurde aufgefordert, sich die bestehende Homepage des Heidekreises anzuschauen: Was fehlt uns an dieser Seite? Welche Änderungen hätten wir gerne, wenn wir Einfluss hätten? Ein Perspektivwechsel könnte hier sinnvoll sein: Anbieter*innen von Ehrenamtsstellen könnten darüber nachdenken wie es ist, eine Ehrenamtsstelle zu finden und umgekehrt. Die passende Internetadresse lautet: <http://www.hk.ehrenamt-boerse.de/>
Bitte Wünsche aus der Gruppe per E-Mail an uns!

Top 3: Nach Gesprächen mit Frau Müller vom Heidekreis wurde vereinbart, die Ehrenamtskarte auf Wunsch weiter zu bewerben und mehr Angebote für Inhaber*innen der Karten zu schaffen. Wir haben in Kleingruppen potentielle Anbieter*innen von Unterstützer*innen gesammelt und im Anschluss abgesprochen, wer eine Ansprache für unsere Wünsche übernehmen kann. Folgende Liste kam dabei zustande:

Rolf Weinreich: Edeka Ahrens, Hol ab, Intersport, TV Jahn (Fitnessstudio/Kurse), Bürgerbus

Bettina Allzeit: FZB (Eintritte o. ä.)

Ulrike Schloo: De Kaffeestuuv, Kulturverein

Oliver Hofmann: Cortina, Venezia, Stadtjugendring, M-One, Hof Tütsberg, Kino

Peter Plümer: Musikschule, Verein Heideblüte

Außerdem wurde vereinbart für den Bereich Hallenbad/Freibad (Stadtwerke) sowie die Stadtbücherei zunächst das Gespräch mit der Bürgermeisterin zu suchen.

Top 4: Der Gruppe wurde ein Fragebogen vorgelesen, der aus den Stichpunkten der letzten Arbeitsgruppensitzung erarbeitet wurde. Dieser Fragebogen wurde auch mit Frau Moog-Steffens abgestimmt und soll demnächst an die Vereine und andere Anbieter*innen geschickt werden. Hier geht es zum Testdurchlauf: (Fehler/Anmerkungen gerne an uns)

https://de.surveymonkey.com/r/Preview/?sm=gf_2FWIarxqdPx6vqx9MUz3qIGZW236OddlsPShi0BsluCXeR_2FEULu_2Bo9IFLK3dbHd

Top 5: Zum Thema Kulturreihe, welches vorrangig in der AG Schneeverdingen für alle behandelt wird, wurde festgehalten, dass möglichst der Kulturverein vorrangig eingebunden werden sollte, da hier am meisten Know-how vorhanden ist. In der AG 1

sollte hierzu eine Projektgruppe mit dem Kulturverein und anderen Interessierten gebildet werden. Inhaltlich wurde als Wunsch genannt:

- Kunst von/mit Menschen mit Behinderung
- Konzerte mit inklusiven Bands
- Kinofilme, z. B. „Young@Heart“
- Theater von und mit Geflüchteten (Hamburg, Kontakt über Bettina Allzeit)

Top 6: Neuer Termin ist der **18. Juni 2018, 19 Uhr. Der Ort wird noch bekannt gegeben.**
Wir bitten um Rückmeldung, wer dabei sein wird.